

校園規劃小組工作報告



105學年度第4次校務發展規劃委員會

報告人：校園規劃小組召集人 黃麗玲

校園規劃小組委員會會議紀要

本小組於106年2月20日至106年5月10日止，共召開2次會議

-----報告案2件，討論案3件，討論通過案件3件。

提送案件簡述

一、報告案

1. 第一學生活動中心禮堂整修工程完工後報告 (提案單位：校園規劃小組)

決定：同意備查。

2. 第一會議室整修案完工後報告 (提案單位：校園規劃小組)

決定：同意備查。

校園規劃小組委員會會議紀要

本小組於106年2月20日至106年5月10日止，共召開2次會議

-----報告案2件，討論案3件，討論通過案件3件。

提送案件簡述

二、討論案

1. **第23屆藝術季** (提案單位：學生活動中心管理組)

結論：本案通過。

2. **紹興基地第二醫學教學研究大樓新建工程規劃構想書** (提案單位：醫學院)

結論：本案通過。

3. **臺灣大學醫學院附設醫院東址外牆更新工程籌設構想書** (提案單位：醫學院附設醫院)

結論：(一)請將委員建議納入後續細部規劃設計。

(二)本案通過。

第23屆藝術季（提案單位：學生活動中心管理組）

本屆藝術季以「變形」為題，希望傳達的概念是，認為各種觀點僅是世界不同的變形，而沒有絕對分明的、無法相容的立場或看法。以反思為主軸，透過不同視角與觀點去創作，進而讓受眾體驗並反思日常生活的不同可能。活動時間自106年5月5日至30日為期一個月，以裝置藝術、攝影展、錄像藝術、行為藝術、戲劇、舞蹈、工作坊等形式，展現在椰林大道、陳文成事件紀念廣場、醉月湖畔綠地、學生活動中心、博雅教學館、校史館、霖澤館、總圖書館、社科院、華南銀行等開放空間。

除了校內學生的藝術作品外，為使藝術季能有更多元的內容、更豐富的創作層次，將與政大藝術季、宜蘭洄龜少年藝術季合作，進行展品的交流、活動相互宣傳。並與校內學術課程結合，與土木系卡艾偉教授合作，由臺大與實踐建築系學生進行木結構的設計與建造，創作成果將在臺大校園以大型裝置藝術展出。

本案於106年3月22日提送105學年度第4次校園規劃小組委員會討論。

會議決議：[本案通過。](#)

後續辦理情形：已於106年5月5日開幕。



紹興基地第二醫學教學研究大樓新建工程規劃構想書 (提案單位：醫學院)

臺灣大學醫學院為配合提升國人醫療品質，將院區半數以上土地提供擴建臺大醫院，至現有教學研究空間與學生活動場所嚴重不足，影響教學、研究、學生活動品質。為解決空間不足問題，擬將鄰近醫學院之中正區仁愛路、紹興南街校地，規劃設置第二醫學教學研究大樓。

本計畫區位於臺北市中心位置，交通便捷且鄰近國立臺灣大學醫學院及醫院等重要醫療資源；但計畫區內建築物老舊窳陋，公共設施用地多數未開闢而亟待都市更新契機，並重新活化閒置國有土地，以充分發書，將本計畫區域納入公辦都更示範計畫，引入民間資金活化計畫區內國有及私有土地；並配合教育部高等教育創新計畫，建立臺北市醫療研究產業合作聚落。於105年5月5日經臺北市都市計畫委員會第 686 次委員會審議通過，結合既有醫療設施積極建構台北市醫療研究產業聚落，形成兼具「臨床醫療與醫學教育」、「健康產業與服務」、及「生醫科技與創新」綜效之醫療複合體（Medicity Complex）。



紹興基地第二醫學教學研究大樓新建工程規劃構想書 (提案單位：醫學院)

本大樓基地為都更範圍之臺大醫學教學研究區域，變更後土地使用分區為第三種住宅區(特)(二)，基地面積6,639m²，建蔽率45%，容積率225%（都市更新獎勵容積50%，及調派部分容積於產業合作區域後為323.51%）。擬興建地上13層、地下2層建築物，包含基地內之李鎮源故居（已登錄歷史建築），建築面積為2,470.3m²，建蔽率為37.21%，容積樓地板面積為21,477.44 m²，容積率為323.50%，總樓地板面積為33,415.14 m²。空間需求包含物理治療學系(所)、職能治療學系(所)、醫學教育暨生醫倫理學科暨研究所、醫學工程學研究所系所使用空間，以及產學合作中心共同研究室等。於一樓配置公共服務空間、演講廳、集會大廳、性別友善廁所等，有助於醫療社會服務、教育推廣，及便利公眾使用。

本案以不編列公務預算，引進民間資金合作開發方式，以公辦更新權利金挹助興建教學大樓。已登錄為歷史建物之「李鎮源故居」已於公辦更新編列預算，額外以總金額2千萬元進行修繕，未來由醫學院負責管理維護。

本案於106年5月3日提送105學年度第6次校園規劃小組委員會討論，**會議決議：本案通過。**

後續辦理情形：提送本次校發會討論。



臺灣大學醫學院附設醫院東址外牆更新工程籌設構想書 (提案單位：醫學院附設醫院)

臺大醫學院附設醫院東址外牆採用輕鋼架板材面貼磁磚工法，自民國80年啟用至今，已逾廿餘年，期間歷經天候、地震及颱風考驗，外牆系統逐漸老化，近年偶有掉落情形發生。經蘇利、蘇迪勒及梅姬等颱風侵襲後，損壞情形益發嚴重，至今已發生十餘起大面積掉落事件，影響行人安全甚鉅，為避免影響用路人安全，外牆全面更新已勢必進行。

為瞭解外牆之損壞範圍，臺大醫院曾洽詢財團法人營建研究院，辦理東址外牆之非破壞性檢測，惟東址外牆之破壞形式，屬複合破壞，且其外牆型式特殊目前國內並無相關類似工法與材質之非破壞檢測研究資料可以輔助判讀檢測結果，無法單由紅外線或超音波之非破壞方式進行檢測，因此採用最原始之錘擊方式，以高空作業人工方式全面檢測外牆，檢測時全面錄影紀錄，作為日後維護之依據。檢測結果受損面積約為5,400m²，約佔外牆總面積6.8%。其中較有立即危險鬆動之板材，已陸續修繕中。於歷次修繕經驗中，受損部位之周遭支撐結構亦已損壞，故實際修繕面積皆較檢測異常面積大約3至5倍，且材料老化為不可逆之情形，考量醫療作業之要求及安全性，擬辦理全棟外牆更新工程。



臺灣大學醫學院附設醫院東址外牆更新工程籌設構想書 (提案單位：醫學院附設醫院)

因考量施工中之營運問題，故主要建議採外牆半拆式金屬帷幕牆，拆除原系統之外牆磁磚、水泥沙漿及其後之輕鋼架，窗戶及內牆面則不予拆除，預計可較節省經費及縮短工期，並降低室內營運之影響。整體經費約為12.74億元，將分棟、分期六年編列預算及施工，經費由醫院作業基金自籌支應。旨案籌設構想書已於106年2月24日臺大醫院院務會議及4月7日醫學院院務會議討論通過，擬依程序提送校園規劃小組委員會及校務發展規劃委員會討論。

本案於106年5月3日提送105學年度第6次校園規劃小組委員會討論。

會議決議：

(一)請將委員建議納入後續細部規劃設計。

(二)本案通過。

後續辦理情形：提送本次校發會討論。



新生南路「瑠公圳原址」石碑遷移案（提案單位：校園規劃小組）

現有新生南路「瑠公圳原址」石碑為臺北市文獻館(原臺北市文獻會)所立，位於臺大人文大樓基地外臨新生南路人行道上。近年地方文史團體及相關專家學者於媒體發表論點，認為此石碑設址地點與史實不符，引起許多討論，希望石碑的碑址與碑文做修正。

經檢閱相關文史資料，現今「瑠公圳原址」石碑所立的位置離霧裡薛(薛)圳及新生特一號排水溝(堀川)較為接近，碑文中提及瑠公圳流域部分應排除「羅斯福路四段，新生南、北路部分路域」較符合史實。後續應建議臺北市文獻館將新生南路「瑠公圳原址」石碑辦理遷移及石碑文字修正。

本案於106年1月4日提送105學年度第3次校園規劃小組委員會討論。

會議決議：

(一)本案通過。

(二)後續請校規小組再和相關單位開會研議，確定本案處理方向。

後續辦理情形：已洽詢臺北市文獻館，請其釐清立碑原由並回覆本校，以利後續辦理。



簡報結束·敬請指教

